
Jože Moškrič: Pesmi
Občinska kulturoa skupnost Lj. Moste-Polje je poravnala še en

svoj doig: izdala je knjigo Pesmi Jožeta Moškriča. Leta 1963 so sicer
že izšle pri Kočevskem tisku, a bilo jih je 35; to pot jih je v zbirko
vključenih 85. Prejšnji izbor je izšel v nakladi 600 izvodov in je seveda
že zdavnaj pošel, medtem ko je sedaj izšlo kar 1500 izvodov. Tako bo
ne le potešena želja po Moškričevih pesmih v naši občini in zunaj nje
(šole, delovni kolektivi in seveda zasebniki), marveč bo tudi zapol-
njena vrzel v pregledu delavske poezije konec 30-ih in začetek 40-ih
let.

Pesniško delo Jožeta Moškriča
je poleg dramatike osrednja in
v naši občini (pa najbrž tudi širše)
njegova najbolj znana izpovedna
oblika. Nič nenavadnega. Gleda-
liška dela potrebujejo več akterjev
in predvsem oder, pesem pa lah-
ko zazveni že v solistični izvedbi,
celo kar v tišini dotna. V primer-
javi z odrskim delom je mnogo
krajša, a zato bolj jedmata, moč-
nejša v globini čustev in misli. In
tako naprej.

Izbrane - ali celo kar zbrane
- pesmi so v zbirki razdeljene
v šest cUdov: Svobodaške, ljube-
zenske, delavske, jetniške, dru-
žinske in domovinske. Najobsež-
nejši in verjetno tudi doživljajsko
najgloblji je jetniški ciklus, če-
prav Moškrič močno doživlja in
podoživlja tudi druga žiyljenjska
spoznanja in čustvene trenutke.
Politična zavest pa mu je nareko-
vala tudi projekcijo časa in pro-
stora, izpovedano z vero v boljši,
pravičnejši svet, a tudi - v člove-
ški trenutni majhnosti - z grozo

izeče fašisiične nevamosti. Moš-

krič je toliko lirik kot izpovedova-
lec doživljenega v letih pred 2.
svetovno vojno in ob njenem za-
četku; a je tudi naš delavec-prole-
tarec, ki se zaveda narodnih kore-
nin in se vldjučuje v skupni krik
zgodovinskih trenutkov ter jih iz-

. kriči v harmonije - in disharmo-
nije - tedanjih odločitev.

Urednik prof. dr. Milan Dol-
gan je zbral najbrž domala vse
znane in manj znane ter doseglji-
ve pesmi iz tiska in zapuščine.
Oboje je bilo skromno - a to ni
nič nenavadnega za čas, ko so na-
stajale in za leta potem.

Variant seveda urednik ni
vkJjučeval v zbirko, pač pa je opo-
zoril na poseben del zbirke, ki
sicer ni vkJjučen neposredno va-
njo, saj bi jo najbrž ne podpiral
v namenu izdaje, izšel pa bo kot
separat. V njem bodo podatki
o nastanku posameznih pesmi in
po potrebi njihova razlaga, inter-
pretacija in vrednotenje. Upajmo,
da bo ta separat tudi kmalu zagle-
dal beli dan.

Zbirko je izdala občinska kul-

turna skupnost ob vsestranskem
razumevanju kulturne skupnosti
Slovenije in delovnih kolektivov

naše občine. Pridružuje se zbirki
štirih dramatskih del Jožeta Moš-
kriča, ki je izšla leta 1984 in je
domala že pošla. Ali ni to oboje
tudi dokaz več za neugasljivo iz-
povedno moč žive delavske bese-
de, ki je doživela svojstven vzpon
prav konec 30-ih let in je Moškrič
temu vzponu dal svoj pomemben
prispevek.
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